
 
 
 

Rencontre transjurassienne sur le thème des déchets 
La Chaux-de-Fonds, 2 juillet 2009 

 
Monsieur le Conseiller Communal 
Mesdames et Messieurs les représentants des collectivités françaises et suisses 
Mesdames et Messieurs les présidents de syndicats intercommunaux  
Mesdames et Messieurs les techniciens, 
 
Au nom de la Conférence TransJurassienne, j’ai le grand plaisir de vous souhaiter la 
bienvenue à cette manifestation organisée conjointement par Arc Jurassien Déchets 
et la Conférence TransJurassienne. Votre présence nombreuse me réjouis et je 
salue tout particulièrement nos amis français, nombreux à avoir fait le déplacement. 
 
Des rencontres similaires sur le thème des déchets ont déjà eu lieu en franco-suisse. 
Mais c’est la première fois que cette réunion prend une telle ampleur. Le mérite en 
revient sans conteste à Arc Jurassien Déchet, qui a permis la réalisation technique 
de cette journée, tant dans le choix des thèmes que l’élaboration du programme et 
les contacts avec les intervenants.  
 
L’idée même de cette manifestation revient à son directeur, M. Ermatinger et je l’en 
remercie. Soucieux d’assurer une meilleure assise à cette manifestation et dans 
l’espoir d’ancrer dans le temps et l’espace une collaboration franco-suisse en matière 
de déchets, M. Ermatinger s’est approché de la Conférence TransJurassienne afin 
de voir si cette problématique pouvait être relayée à un niveau plus politique. 
 
La CTJ, cela vient d’être rappelé, réunit la Préfecture de Région, le Conseil régional 
ainsi que les quatre cantons de BE, VD, NE et JU. Elle joue le rôle de plate-forme 
politique de débats mais aussi de projets en matière de coopération transfrontalière 
dans l’Arc jurassien. Sous l’impulsion de ses nouveaux coprésidents, Mme Dufay, 
Présidente du Conseil régional de Franche-Comté, M. Jacques Barthelémy, Préfet 
de Région et du conseiller d’Etat Pascal Broulis, président d’arcjurassien.ch, la CTJ 
conduit une politique volontariste et ambitieuse en terme de collaboration franco-
suisse. C’est ainsi que la CTJ a décidé, en 2008, de faire du développement durable 
une priorité transversale de ses actions. C’est donc tout naturellement que nos deux 
structures, Arc Jurassien Déchets d’une part, CTJ d’autre part, se sont entendus 
pour mettre sur pied cette manifestation. 
 
Les travaux de cette journée nous diront si une collaboration franco-suisse accrue en 
matière de déchets est souhaitable et si oui, à quelle échelle et avec quels moyens. 
Sans plus tarder, je cède la place aux spécialistes de la question des déchets et 
vous remercie de votre attention. 
 
 
 

Mireille Gasser 
Secrétaire générale suisse 



 


